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P! eseknout strom, roz! íznout kámen, orat pole 
klackem. &áci si s$nad%ením vyzkou%eli prav" k
Zápis do školy je pro budoucí prvňáky prožitkem 

V  životě člověka jsou důležité všechny prožité dny. Avšak některé 
z nich vynikají konkrétní událostí či zajímavým prožitkem. Pro budoucí 
prvňáčky a  jejich rodiče byl jedním z  takových dnů pátek 25.  dubna 
2025, kdy se uskutečnil zápis do první třídy. Veselé přivítání při vstupu 
do budovy školy zpestřil klaun a  někteří využili možnost vytvoření 
upomínkové fotografie ve fotokoutku. Pak už se děti mohly plně 
soustředit na rozhovor s  paní učitelkou. Někdo velmi odvážně, jiní 
s  malým zaváháním. Avšak všichni prokázali své dovednosti 
z  matematické představivosti, při počítání do deseti, rovněž při 
grafickém znázornění geometrických tvarů i orientaci v prostoru. Bez 
výrazných obtíží zvládli určování barev při práci s obrázky či přednést 
krátkou říkanku. Za své snažení si děti odnášely drobné dárky. 
Budoucím prvňáčkům i  jejich rodičům přejeme hodně úspěchů 
v nadcházejícím školním roce. 

Mgr. Jitka Koutníková 

Malí zahradníci si otestovali vědomosti v praxi 
Jaro je v  plném proudu a  příroda nabízí rozvíjení různých aktivit. 

Prvňáčkové si tentokrát upevňovali znalosti o  podmínkách růstu 
rostlin a také o jarních pracích na zahradě. Teoretické poznatky, které 
získali v hodinách českého jazyka a prvouky, si vyzkoušeli v praxi. Při 
tvoření velikonoční dekorace, kdy si vyseli zrnka pšenice, mohli 
pozorovat její růst. A  pro práci na zahradě bylo prvním krokem 
seznámení se se zahradním nářadím a  jeho využitím pro činnosti na 
zahradě. Jako malí zahradníci si počínali velmi úspěšně. 

Mgr. Jitka Koutníková 

Žáci si vyzkoušeli, jak se žilo a hospodařilo v pravěku 
Ve čtvrtek 10.  dubna vyjely třídy 2.  a 3.  na pravěkou exkurzi do 

Archeoparku Všestary. Měli jsme zde domluvenou přednášku na téma 
pravěcí zemědělci. Žáci si vyzkoušeli, jak se v  pravěku žilo 
a hospodařilo. Jak uctívali božstvo a dodržovali rituály, aby měli další 
rok úrodu. Vše si mohli vyzkoušet sami. Přeseknout strom pravěkou 
sekyrou, rozříznout kámen kamenem, orat pole klackem, tančit rituální 
tanec. Všichni byli nadšení a do všeho se s chutí pustili. Cestou zpátky 
jsme se ještě zastavili u zámku Hrádek u Nechanic, kde jsme si prošli 
okolí a  krásnou zahradu. Někteří hned poznali, že se zde natáčela 
pohádka Nejkrásnější hádanka. Celý výlet se velmi vydařil. Počasí také 
vydrželo a žáci byli bezva. 

Mgr. Ivana Pekárková, Mgr. Zuzana Kasková 

Z venkovní výuky na Den Země si druháci přinesli 
konstruktivní nápady, jak pomoci životnímu prostředí 

Že je 22.  duben významný den, Den Země, se druháčci dozvěděli 
hned ráno. Výuka tomu byla přizpůsobena od ranního kruhu. Nejprve 
jsme si povídali o  planetě Zemi. Proč je modrozelená, proč na ní je 
život, jak se nám na ní žije. Ale hlavně jak se k  ní chováme. Jaké má 
naše chování důsledky? Pak jsme se s  pracovními listy přesunuli na 
výuku venku. Viděli jsme nejen odpadky všude možně, jenom ne 
v  koších. Špinavou řeku, mrtvou rybu, rozbité sklo…, ale také nové 
stromy, které byly vysázeny místo těch starých. Žáci hledali řešení 
nesprávných situací a  zaznamenávali je do pracovních listů. Měli 
opravdu konstruktivní nápady, které snad někdy použijí i  v praxi. 
Je důležité chodit s dětmi ven a koukat se kolem sebe. 

Mgr. Ivana Pekárková 

Kruhový trénink zpestřil tělesnou výchovu, žáci zapojili 
celé tělo 

Příjemnou změnou, která se ukázala jako výborný trénink, jsme 
proložili hodiny tělesné výchovy. Jedná se o  skupinové cvičení, při 
kterém se na 10–15 stanovištích procvičí celé tělo. Základní interval je 
30  sekund, po kterých následuje krátká, standardně 10- až 
15vteřinová pauza na přesun na další stanoviště. Tímto tréninkem 
jsme v hodinách posilovali hlavní partie svalového systému – střed těla 
(břišní a  zádové svaly), hýžďové, stehenní svaly a  svaly paží. Žáci to 
zvládli skvěle, doporučujeme všem! 

Mgr. Martina Beran 

Jak zužitkovat velikonoční vajíčka? Zkuste vaječnou 
tlačenku 

V hodině výchovy ke zdraví jsme si prakticky ukázali, jak zpracovat 
uvařená vajíčka. Nejvíce klasickým způsobem zpracování je asi 
vajíčková pomazánka. Proto jsme tentokrát zvolili méně častou 
pochoutku – vaječnou tlačenku. Tento studený pokrm se dá 
konzumovat jako svačina a  jeho výroba není vůbec náročná. Zvládli 
jsme to do 30  minut. Nyní již žáci můžou sami doma předvést svůj 
„kulinářský um“. 

Mgr. Martina Beran 

Do prvních vyvýšených záhonů žáci zasadili brambory 
Začíná jaro a na pozemku naší školy se začalo cosi dít. Žáci druhého 

stupně na prostoru mezi dílnami, hřištěm a  školou začali budovat 
vyvýšené záhony. Došlo na sestavování, plnění materiálem, zeminou 
a  do prvních zkompletovaných se zasázela typická plodina, a  to 
brambory. Byly vysázeny celkem tři odrůdy. Jakmile budou hotové 
a  připravené další, také je žáci ještě letos zužitkují. O  dalším postupu 
ještě určitě budeme informovat. 

Mgr. Václav Hylmar 

Páťáci testovali výtvarnou techniku vymývané klovatiny 
O  hodinách výtvarné výchovy si žáci pátých ročníků vyzkoušeli 

techniku vymývané klovatiny. Nejprve nanesli na čtvrtku klovatinu, po 
zaschnutí ji vymalovali suchými pastely. Nakonec klovatinu vymývali 
v  umyvadle a  odhalovali světlé vzory. Díky této neobvyklé technice 
vznikla originální díla. 

Denisa Zachovalová
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Během příprav na výročí druhé světové války si děti 
vyzkoušely šifrování zpráv 

S blížícím se výročím konce druhé světové války se žáci naší školy 
připravují na den školních oslav. Konkrétně v 5.  B si děti povídaly 
o partyzánech, vyzkoušely si různé způsoby vázání šátků. Partyzáni si 
často vázali šátky prakticky a  jednoduše – hlavně kvůli rychlosti, 
pohodlí a  ochraně před chladem, prachem a  větvemi v  lese. Dále se 
děti dozvěděly o  různých způsobech šifrování tajných zpráv 
a  zkoušely rozkódovat jednoduchý text. V  dalších dnech bude děti 
čekat tvorba tajných vzkazů pro ostatní spolužáky. 

Mgr. Dagmar Zachovalová 

Mikroskopování u šesťáků 
O přírodopisu v šestém ročníku jsme při probírání tématu řas opět 

vyzkoušeli naše mikroskopy. Měli jsme k  dispozici několik vzorků ke 
zkoumání, a  to vodu ze zahradního jezírka, vodu z  akvária a  zelený 
povlak z  kůry stromů. Pod mikroskopem jsme pozorovali především 
zelené mnohobuněčné vláknité řasy, ve kterých byly vidět buňky 
obsahující zelené barvivo, a  dále řasy jednobuněčné různých tvarů. 
Zpestření běžné výuky jsme si všichni užili. 

Mgr. Andrea Šulcová 

Montessori geografie na druhém stupni ZŠ 
V  rámci výuky zeměpisu na druhém stupni zařazujeme aktivity 

z  montessori pedagogiky, které pomáhají žákům lépe pochopit 
a prožít učivo. Žáci například tvořili hmatovou mapu ze samotvrdnoucí 
hmoty, dále senzorickou mapu s  využitím přírodnin k  znázornění 
přírodních krajin regionu nebo zapichovali vlaječky s  významnými 
vodními toky do mapy regionu. Kromě toho pracovali s  plastovými 
figurkami, fotografiemi i  nejrůznějšími geografickými kartami. Věříme, 
že díky těmto metodám si žáci učivo nejen lépe zapamatují, ale 
především je bude zeměpis bavit. 

Bc. Veronika Hnízdová 

Návrat k soutěži Pangea: knihy, stroje a motory 
S roční pauzou se 25 žáků naší školy opět zúčastnilo matematické 

soutěže Pangea. Tato soutěž prověřuje schopnost žáků logicky řešit 
reálné úlohy ze života, přičemž podtéma letošního ročníku bylo 
zaměřeno na knihy, stroje a  motory. Všichni zúčastnění předvedli 
skvělý výkon a zvládli porazit tisíce vrstevníků z celé České republiky. 
Ačkoli se nám letos nezadařil postup do finálového kola, věříme, že si 
žáci odnášejí přinejmenším přínosnou zkušenost anebo motivaci 
překonat sami sebe v příštím ročníku. Všem zúčastněným gratulujeme 
k parádnímu výkonu! 

Bc. Veronika Hnízdová 

Učíme se venku 
V  pátek 4.  dubna jsme využili krásného, teplého počasí a  hodinu 

českého jazyka se třídou 8. A jsme si užili venku. Za školou u dílen jsme 
na duchně pro skok vysoký četli každý svou knihu. 

Mgr. Dagmar Zachovalová 

Osmáci čarovali s alobalem 
Návrhy umě leckých šperků z  tvarovaného, krouceného 

a mačkaného alobalu, s 8. A třídou antistresově… Při výtvarné výchově 
se osmáci přesvědčili, že alobal lze využít i kreativněji než jen na různé 
vaření a pečení. 

Mgr. Iveta Vacková 

Nové učebnice zohlední adaptační období prvňáčků. 
Na novinky ve vzdělávacím programu se učitelky 
připravovaly na konferenci 

Učitelky prvního stupně kopidlenské ZŠ se v  sobotu 5.  dubna 
zúčastnily první metodické konference pro učitele prvního stupně. 
Soubor seminářů se uskutečnil v  reprezentativních prostorách 
Grandior Hotel Prague v  centru Prahy. Prostory pro semináře se 
nacházely v přízemí a v prvním patře budovy hotelu. 

Konferenci pořádalo nakladatelství Fraus Klett, které nabízí 
učebnice v  souladu s  novým rámcovým vzdělávacím programem 
(RVP), závazným od školního roku 2026/27. Na konferenci probíhala 
velice zajímavá prezentace nových učebnic převážně pro první ročník. 
Učebnice zohledňují adaptační období malých prvňáčků, nabízejí 
spoustu rozvíjejících úloh a  gradované úlohy pro nadané děti. Od 
zmíněného školního roku bude probíhat i výuka anglického jazyka od 
prvního ročníku. Nakladatelství je i na tuto změnu připraveno. 

Témata seminářů korespondovala s  novým RVP, byla zde témata 
jako finanční gramotnost, výuka angličtiny od prvního ročníku, 
moderní výukové materiály, grafomotorika, rozvoj čtenářských 
dovedností, psaní bez překážek, třídnické hodiny, interaktivní 
učebnice, formativní hodnocení, wellbeing v hodinách a další. 

Některé uč itelky naš í školy se rozhodly spolupracovat 
s nakladatelstvím ve sledování pilotáží nových učebnic. 

Pro zpestření konference bylo o  přestávkách mezi jednotlivými 
semináři připraveno bingo a  pár zajímavých aktivit. Po splnění úkolů 
a odevzdání kartičky byli přítomní zařazeni do soutěže o skvělé ceny. 
Z naší školy jsme byli dvakrát úspěšní a dostali jsme cenné materiály 
použitelné ve výuce. 

Mgr. Z. Kasková, Mgr. J. Koutníková, Mgr. D. Zachovalová, 
Mgr. I. Pekárková, Mgr. N. Hrubá, K. Černovská
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